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ΣΚΗΝΗ  1η

Αφηγητής 1: Ζούσε κάποτε μια πολυχαϊδεμένη και τρισχαριτωμένη πριγκίπισσα που τη λέγανε Δυσκολούλα.  Η Δυσκολούλα ήταν  … πάμπλουτη .
Αφηγητής 2:  Ε, βέβαια, αφού ήταν πριγκίπισσα!

Αφηγητής 1: Ήταν καλομαθημένη .
Αφηγητής 3: Ε, βέβαια, αφού ήταν κόρη βασιλιά!

Αφηγητής 1: Είχε όμως ένα ελάττωμα.  Ένα …

Αφηγητής 4: …τόσο δα ελαττωματάκι.  Όταν έπρεπε να διαλέξει κάτι

Αφηγητής 1: αργούσε …

Αφηγητής 2: αργούσε…

Αφηγητής 3: αργούσε…

Όλοι: Αργούσε πολύ, πάρα πολύ να αποφασίσει τι θέλει!!!

Αφηγητής 1: Το όνομα που της έδωσαν της ταιριάζει γάντι!

Όλοι: Δυ-σκο-λού-λα

Αφηγητής 4: Να, μπαίνει η Αυτού Μεγαλειότητα, ο βασιλιάς Γουντρέλος Φαμιζέλος .
Αφηγητής 1 : Η Αυτού Μεγαλειότητα, η βασίλισσα Αρίμπη.
Μουσική . Μπαίνει  ο  βασιλιάς  και  η  βασίλισσα .
Κάθονται στους θρόνους . Οι φρουροί παίρνουν τη θέση τους.
Σε λίγο μπαίνει η Δυσκολούλα .
Οι φρουροί υποκλίνονται.

Δυσκολούλα: Γεια σου, πατέρα, γεια σου μητέρα.  Με ζητήσατε; Καθυστέρησα λιγάκι, γιατί, βλέπετε, δεν αποφάσιζα πώς να κάνω τα μαλλιά μου.  Τα έπιασα ψηλά, τα άφησα κάτω, τα έβαλα στο πλάι …

( Ο βασιλιάς τη διακόπτει)
Βασιλιάς:  Κόρη μου, σε κάλεσα να ΄ρθεις  εδώ, γιατί έχουμε να συζητήσουμε ένα πάρα πολύ σοβαρό ζήτημα.

Βασίλισσα: Ναι, γλυκιά μου, κάθισε.

Βασιλιάς:  Δυσκολούλα μου, μεγάλωσες.  Ήρθε ο καιρός να παντρευτείς.

Δυσκολούλα: Αλήθεια ; Τι ωραία !!!

Βασίλισσα: Ναι, κόρη μου.  Πες μας λοιπόν, ποιον θέλεις για άντρα σου;
Δυσκολούλα: Μμμμ…

Βασιλιάς: Τι θα πει μμμ…; (γυρίζει προς τη βασίλισσα) Έχω σοβαρές , σοβαρότατες υποψίες ότι δεν έχει αποφασίσει.

Βασίλισσα: Ωχ, αν συμβαίνει αυτό, κλάφτα Χαράλαμπε, που λέει κι ο λαός! Και τι θα κάνουμε τώρα ;
 Δυσκολούλα: Εύκολο ! Θέλω να μαζευτούνε πάρα πάρα πάρα πολλοί πρίγκιπες στο παλάτι και να διαλέξω. (ναζιάρικα πηγαίνει προς το βασιλιά)
Έτσι μπαμπάκα ;
Βασιλιάς : Με εκμεταλλεύεσαι, πονηρή, γιατί ξέρεις ότι δεν σου χαλάω χατίρι.  Ό, τι πεις. (Γυρίζοντας προς τους φρουρούς) Να έρθουν εδώ οι ντελάληδες του παλατιού.
Φρουρός 1: Οι ντελάληδες του παλατιού να παρουσιαστούν αμέσως. Επαναλαμβάνω , οι  φρουροί  του  παλατιού  να  παρουσιαστούν  αμέσως . Είναι  προσταγή  του  πολυχρονεμένου  μας  βασιλιά ! 
Φρουρός 2: (Χτυπά το μπαστούνι του ) Οι ντελάληδες του παλατιού  ήρθαν  και  ζητούν  να παρουσιαστούν, μεγαλειότατε . να  περάσουν ;
Βασιλιάς: Να περάσουν.
( Μπαίνουν και υποκλίνονται οι ντελάληδες)

Ντελάλης 1+2: Στις προσταγές σας μεγαλειότατε.

Βασιλιάς: Θα φύγετε αμέσως και θα πάτε σε όλα τα βασίλεια, τα κοντινά και τα μακρινά: Στο Αβγοτηγανιστάν, στο Πιπερού...
Βασίλισσα: Στη χώρα του Χασμουρητού ...
Δυσκολούλα: Στο Κουφέιτ ...
Βασίλισσα: Στη Μαντζουρία, στην Κουμασιλάνδη, στο Βελουδιστάν...
Βασιλιάς: Και σε πολλές ακόμα χώρες . Θα καλέσετε τους πρίγκιπες να έρθουν εδώ στο παλάτι μου την Κυριακή στις πέντε και μισή .

Ντελάλης 1: Μην έχεις έγνοια βασιλιά μου, θα βάλουμε φτερά στα πόδια και θα γυρίσουμε παντού.

Ντελάλης 2: Θα πάμε να πάρουμε τις προσταγές σου σ΄όλα τα βασίλεια.

ΣΚΗΝΗ 2η

Ντελάλης 1: Ακούσατε, ακούσατε, ο πολυχρονεμένος βασιλιάς Γουντρέλος Φαμιζέλος ζητά από όλους τους πρίγκιπες να παρουσιαστούν στο παλάτι του …
Ντελάλης 2: … την Κυριακή στις πέντε και μισή ακριβώς.  Ακούσατε, ακούσατε, πρίγκιπες του κόσμου, η Αυτού Μεγαλειότης, ο βασιλιάς Γουντρέλος Φαμιζέλος σας ζητά …
Ντελάλης 1: … να παρουσιαστείτε στο παλάτι του την Κυριακή στις πέντε και μισή ακριβώς.  Ακούσατε, ακούσατε, ο βασιλιάς …
Ντελάλης 2 : … Γουντρέλος Φαμιζέλος σας ζητά να παρουσιαστείτε ...
ΣΚΗΝΗ  3η
( Οι πρίγκιπες συζητούν στην αίθουσα )
Αφηγητής 1: Την άλλη Κυριακή από τις τέσσερις παρά τέταρτο το παλάτι ήταν γεμάτο πρίγκιπες.

Αφηγητής 2: Πρίγκιπες από όλα τα γνωστά και άγνωστα βασίλεια.

Αφηγητής 3 : Ξέρετε, το Αβγοτηγανιστάν, το Πιπερού, τη Χώρα του Χασμουρητού...

Αφηγητής 4 : Από το Κουφέιτ, τη Μαντζουρία, την Κουμασιλάνδη, το Βελουδιστάν και τόσα άλλα βασίλεια.

Μουσική

Μπαίνει η βασιλική συνοδεία

Οι πρίγκιπες υποκλίνονται.

Βασιλιάς:  Αγαπητοί πρίγκιπες.  Σας καλωσορίζω στο παλάτι μου και σας ευχαριστώ που ήρθατε.  Όπως ίσως ξέρετε, έχω μια μονάκριβη κόρη, τη Δυσκολούλα.  Σας κάλεσα, λοιπόν, εδώ για να σας δει η κόρη μου και να διαλέξει (βήχει) ναι, να ... διαλέξει λέω, (πηγαίνει προς το μέρος της) να διαλέξει, ξαναλέω, αυτόν που θα παντρευτεί.

Βασίλισσα: Λοιπόν, ορίστε. (προς την κόρη τους) Εδώ είναι όλοι οι πρίγκιπες.  Πρίγκιπες από χώρες ξωτικές.  Πρίγκιπες από χώρες μακρινές.  Από χώρες κοντινές.  Πρίγκιπες να φαν κι οι κότες, που λέει κι ο λαός.  Ποιον προτιμάς;
 Η Δυσκολούλα περιφέρεται ανάμεσα τους, τους κοιτάξει εξεταστικά από πάνω μέχρι κάτω.  Στο τέλος κάθεται.
Βασιλιάς: Λοιπόν; Ποιον θέλεις;  Ποιον απ΄ όοοολους προτιμάς;
Δυσκολούλα: Χμμμ ... Δεν ... δεν είμαι σίγουρη…( Σκέφτεται  και  ξαφνικά  λέει ) Αποφάσισα!

Βασιλιάς: Κιόλας ;  Απίστευτο! Κόρη μου να σε φιλήσω !!!
Δυσκολούλα: Ο πρίγκιπας που θα παντρευτώ θέλω να φορά παπούτσι νούμερο 44 !
Βασίλισσα :  Όλοι οι πρίγκιπες που δεν φοράνε παπούτσι νούμερο  44 να αποσυρθούν.  Σας ευχαριστούμε που ήρθατε αλλά δεν θα σας χρειαστούμε.

Πρίγκιπας 1 : Αυτοί που φοράνε 45 νούμερο τι να κάνουνε;

Αφηγητής 1 : Να κόψουνε τα δάχτυλά τους.

Πρίγκιπας 2 : Αυτοί που φοράνε 42 νούμερο τι να κάνουν, να τραβήξουν τα πόδια τους;

Πρίγκιπας 1:  Νούμερο 44 να είναι το πόδι ή το παπούτσι μόνο;

Αφηγητής 2 : Και τα δυο φυσικά!

Πρίγκιπας 2 : Άδικα κουβαληθήκαμε τόσο δρόμο φίλε μου.  Ξέρεις πόσο μακριά είναι το Αβγοτηγανιστάν;

Πρίγκιπας 1 : Ακούς εκεί, παπούτσι νούμερο 44 !!! Δεν θα ΄θελα να την παντρευτώ.  Πολύ ιδιότροπη μου φαίνεται .

Πρίγκιπας 2 : Κι εμένα μου φάνηκε ιδιότροπη, αλλά δεν ήταν καθόλου άσχημη ιδέα να γίνω βασιλιάς σε αυτή τη χώρα.

Πρίγκιπας 1 : Χάσαμε φίλε μου.

Πρίγκιπας 2 : Ναι, ας φύγουμε.  Έχουμε πολύ δρόμο.

Βασιλιάς : Ορίστε, έμειναν μόνο οι πρίγκιπες που φοράνε παπούτσι νούμερο 44.  Διάλεξε.  Ποιον προτιμάς;

Δυσκoλούλα : Χμμμ ... Δεν ξέρω ... Πάντως ο πρίγκιπας με το 44 παπούτσι που θα παντρευτώ θέλω να έχει ... ίσια μαλλιά.

Βασίλισσα : Όλοι οι πρίγκιπες με σγουρά, κυματιστά κι οποιαδήποτε  άλλα μαλλιά εκτός από ίσια να αποσυρθούν.  Σας ευχαριστούμε που ήρθατε.

Πρίγκιπας 3 : Αυτοί που έχουν ίσια μαλλιά αλλά έκαναν περμανάντ τι να κάνουν;

Αφηγητής 3 : Να φύγουν κι αυτοί.

Πρίγκιπας 4 : Αυτοί που έχουν σγουρά και τα ισιώνουν με πιστολάκι τι να κάνουν;

Αφηγητής 4 : Να πηγαίνουν.

Πρίγκιπας 3 : Αν αγοράσουμε περούκα με ίσια μαλλιά επιτρέπεται να μείνουμε στον επόμενο γύρο ;

Αφηγητής 1 :  Αποκλείεται !
Πρίγκιπας 4 : Ψηλομύτα, παιδί μου, τι περιμένεις;

Πρίγκιπας 3: Ακούς εκεί, να θέλει να παντρευτεί πρίγκιπα με ίσια μαλλιά!

Πρίγκιπας 4 : Πάμε να φύγουμε.  Αρκετά καθίσαμε εδώ πέρα.

Βασιλιάς : Ορίστε, έμειναν μόνο οι πρίγκιπες με παπούτσι νούμερο 44 και με ίσια μαλλιά.  Ποιον απ’ όλους προτιμάς;

Δυσκολούλα :  Χμ ... Δεν είμαι και τόσο σίγουρη.  Πάντως, πάντως, πάντως ο πρίγκιπας που θα παντρευτώ θέλω να έχει μαύρα μάτια.

Βασίλισσα : Όλοι οι πρίγκιπες με μάτια καστανά, πράσινα, μελισσιά, γαλανά ή οτιδήποτε άλλο χρώμα εκτός από μαύρο να πηγαίνουν.  Ευχαριστούμε που ήρθατε, αλλά δε θα σας χρειαστούμε άλλο.

Πρίγκιπας 5 : Οι γαλανομάτες που έχουν βάλει μαύρους φακούς μπορούν να μείνουν ;

Αφηγητής 2: Να πάνε στο καλό.

Πρίγκιπας 6 : Αυτοί με τα γκριζόμαυρα μάτια τι να κάνουν ;

Αφηγητής 3 : Να φύγουν αμέσως.

Πρίγκιπας 5 : Δεν έχει καθόλου, μα καθόλου γούστο αυτή η πριγκίπισσα. Ακούς  να μη θέλει τους γαλανομάτες!

Πρίγκιπας 6 : Αμ οι πρασινομάτες λίγοι της πέφτουν;  Πάμε στην πατρίδα μας ,φίλε μου ,να βρούμε παπούτσι που τον τόπο μας .

Πρίγκιπας 5 :  Παπούτσι που τον τόπο μας, αλλά όχι μπαλωμένο φυσικά.  Όχι μπαλωμένο!

Πρίγκιπας 6 : Προς Θεού φίλε μου.  Να έχει και την προίκα της.  Και να  μην είναι ψηλομύτα κι ακαλαίσθητη όπως αυτή εδώ!

Βασιλιάς : Ορίστε.  Έμειναν μόνο δυο πρίγκιπες.  Νέοι, όμορφοι, με παπούτσι νούμερο 44, με ίσια μαλλιά και μαύρα μάτια.  Διάλεξε, ποιον θέλεις ;

Η Δυσκολούλα  περιφέρεται ανάμεσά  τους.

Όλοι γύρω δυσανασχετούν, ο ένας πρίγκιπας κορδώνει για να τον διαλέξει. 
Δυσκολούλα : Χμ ... δεν είμαι σίγουρη ... ο πρίγκιπας που θα παντρευτώ θέλω, θέλω , θέλω να φοράει ολόχρυση κορόνα.

Βασίλισσα: (Προς τον πρίγκιπα 7 ) Λυπάμαι αγαπητέ μου. Έφτασες ως τον τελικό γύρο κι έχασες παρά τρίχα, που λέει κι ο λαός.  Ευχαριστούμε πολύ που ήρθες και μπράβο που έμεινες μέχρι τον ... τελικό!!!
Πρίγκιπας 7: Ε όχι! Η ψυχολογική μου κατάσταση είναι χάλια.  Αν και ... τώρα που βλέπω την πριγκίπισσα δεν θα περνούσαμε καλά.  Δεν ταιριάζουμε, πώς να το κάνουμε.  Αυτή με τις ιδιοτροπίες της, εγώ από την άλλη είμαι τέλειος.  Ναι, ναι, καλύτερα που ήρθαν έτσι τα πράγματα. Όχι, δεν θα στενοχωρηθώ, καθόλου! Αυτή έχασε με την επιλογή της!

Βασιλιάς : (Ενθουσιασμένος πηγαίνει προς τον πρίγκιπα 7) Φίλησέ την παιδί μου!

Πρίγκιπας 8 : Να τη φιλήσω; Γιατί;

Βασίλισσα : Τι θα πει γιατί; Αφού θα την παντρευτείς.  Γι’ αυτό δεν ήρθες;  

Πρίγκιπας 8 : Εγώ;

Βασιλιάς : Εσύ.  Βλέπεις κανέναν άλλον εδώ;  Όλοι οι άλλοι έφυγαν.  Εσύ νίκησες.

Πρίγκιπας 8 :  Δεν ήρθα γι’ αυτό εγώ.

Βασιλιάς : Τι εννοείς;

Πρίγκιπας 8 : Εγώ ήρθα για να ζητήσω σε γάμο την Κούλα.

Βασιλιάς : Την Κούλα; Ποια  είναι  αυτή ;
Πρίγκιπας 8 : Ναι, την Κούλα.  Την κόρη του κηπουρού.  Την είδα που πότιζε τα ρεπανάκια στον κήπο.

Βασίλισσα : Έχουμε εμείς στον κήπο μας ρεπανάκια;

Αφηγητής 1 : και ρεπανάκια έχουμε

Αφηγητής 2 : και αγκινάρες έχουμε

Αφηγητής 3 : και κουνουπίδια έχουμε

Αφηγητής 4 : και σέλινα έχουμε.
(Η Δυσκολούλα είναι έτοιμη να λιποθυμήσει)
Πρίγκιπας 8 : Την είδα, που λέτε, και την ερωτεύτηκα παράφορα.  Το ίδιο κι εκείνη. Ο πατέρας της, ο κηπουρός, δεν έχει αντίρρηση φτάνει να μας δώσετε κι εσείς την ευχή σας.

Βασίλισσα : Είσαι στα καλά σου;  Εδώ είδαμε και πάθαμε να σε διαλέξει η Δυσκολούλα κι εσύ μου μιλάς για Κούλες και σακούλες και κουραφέξαλα, που λέει κι ο λαός.

Πρίγκιπας 8 : Γούστα είν’ αυτά.  Θα μας δώσετε την ευχή σας να παντρευτούμε ή να πω στον μπαμπά μου να σας κηρύξει τον πόλεμο ;
Βασιλιάς : Πόλεμο ; Ποιος είναι ο μπαμπάς σου, νεαρέ ;

Πρίγκιπας 8 : Ο Αυτοκράτορας με τον ατσάλινο ανίκητο στρατό, που έχει διπλάσια κανόνια από το δικό σας !
Βασιλιάς : Να’ χετε, την ευχή μου.  Πάρε την Κούλα, βαλ’ την σε καμιά σακούλα και πηγαίνετε στο καλό.  Άντε... Άντε να μην πω καμιά κουβέντα.

(Η Δυσκολούλα κλαίει απαρηγόρητη.)

Αφηγητής 1 : Έτσι ο πρίγκιπας πήρε την Κούλα, δεν την έβαλε σε καμιά σακούλα και φύγανε.  
Αφηγητής 2 : Φύγανε καβάλα πάνω στο άσπρο του άλογο για την χώρα του τη μακρινή.
Αφηγητής 3 : Όμως τώρα, όπως βλέπετε, ξεκίνησαν νέες ιστορίες.  Η Δυσκολούλα είναι απαρηγόρητη.  

Αφηγητής 4 : Δεν είναι και λίγο πράγμα να σε απορρίπτουν εσένα, μιαν πριγκίπισσα, μια Δυσκολούλα για μια ... Κούλα!!!

Βασιλιάς : Έλα, έλα ησύχασε καμάρι μου.  Δεν μπορώ να σε βλέπω άλλο να κλαις.  Μην κλαις κι εγώ θα σου κάνω ένα δώρο.

Δυσκολούλα : Δώρο, τι δώρο;

Βασιλιάς : Ότ,ι θέλεις εσύ.  Διάλεξε. (μονολογεί) Σάμπως και της ζήτησα κάτι εύκολο!

Δυσκολούλα : Να διαλέξω; Αμέσως! Χμ... θέλω ... θέλω .. ένα παπαγαλάκι! Όχι! Ένα παγωτό φράουλα! Όχι! Μήπως ένα βραχιόλι; Βεντάλια ! Αυτό είναι, βεντάλια! Μα τι λέω ; Δεν  θέλω βεντάλια... όχι , όχι … θέλω… θέλω ... ένα ωραίο φόρεμα !!!
Βασιλιάς : Η επιθυμία σου θα πραγματοποιηθεί , Δυσκολούλα μου. Φρουροί, φρουροί.  Να έρθουν εδώ οι βασιλικοί ντελάληδες! 

Φρουρός 3 : Οι βασιλικοί ντελάληδες να παρουσιαστούν αμέσως στο βασιλιά . Είναι βασιλική διαταγή. Επαναλαμβάνω , οι βασιλικοί ντελάληδες  να  παρουσιαστούν  αμέσως !
Φρουρός 4 : (χτυπά τακ, τακ, τακ,) Οι βασιλικοί ντελάληδες ζητούν να παρουσιαστούν , μεγαλειότατε . Να  περάσουν ;
Βασιλιάς : Να περάσουν.

(Μπαίνουν, υποκλίνονται)
Ντελάλης 3 : Στις προσταγές σας βασιλιά μου.

Βασιλιάς : Θα γυρίσετε όλη τη χώρα.  Θα ειδοποιήσετε όλες τις μοδίστρες να ράψουν το πιο ωραίο φόρεμα που ράφτηκε ποτέ και να το φέρουν στο παλάτι την άλλη Κυριακή στις πέντε και μισή.

Ντελάλης 4 : Η επιθυμία σας είναι διαταγή μας , Μεγαλειότατε.

Ντελάλης 3 : Θα πάμε τώρα αμέσως.  Και θα διαλαλήσουμε παντού τις επιθυμίες σας.

Ντελάλης 4 : Θα το μάθει όλη η χώρα.

Βασιλιάς : Αρκετά ! Πηγαίνετε τώρα. (Υποκλίνονται.  Φεύγουν) Εξουθενώθηκα μ’ όλα αυτά τα σημερινά.  Ας αποσυρθούμε στα βασιλικά μας δωμάτια.
ΣΚΗΝΗ 4η
Ντελάλης 3 : Ακούσατε, ακούσατε …  Ο πολυχρονεμένος βασιλιάς της χώρας μας, η αυτού μεγαλειότητα Γουντρέλος Φαμιζέλος ζητά από όλες τις μοδίστρες της χώρας …
Ντελάλης 4 : … να ράψουν ένα φόρεμα, το καλύτερο φόρεμα που μπορούν και να παρουσιαστούν την επόμενη Κυριακή στις πέντε και μισή στο παλάτι …
Ντελάλης 3 : … στο παλάτι του βασιλιά μας να παρουσιαστούν όλες οι μοδίστρες που μπορούν να ράψουν ένα φόρεμα …
Ντελάλης 4 :  … το καλύτερο τους φόρεμα και να’ ρθουν στο παλάτι την επόμενη Κυριακή στις πέντε και μισή ακριβώς ...

ΣΚΗΝΗ 5η
Χορευτικό: Καμαριέρες

Καμαριέρα 1 : Πόσοι μπαινοβγήκαν σήμερα εδώ μέσα! Χάλια τα κάνανε!

Καμ 2: Καθάρισμα, ξεσκόνισμα όλο τα ίδια και τα ίδια.  Κάθε μέρα.

Καμ 3 : Και ν’ ακούγαμε και κανένα «ευχαριστώ» ! Τίποτα. 
Καμ 4 : Κανείς δεν ασχολείται μ’ εμάς.  Σαν να μην υπάρχουμε..

Καμ 5 : Βέβαια, έχουν τους εαυτούς τους να ασχολούνται. 
Καμ 6 : Πού να τους μείνει ώρα για τίποτε άλλο.  

Καμ 7 : Πού να κοιτάξουν κι εμάς τους κοινούς θνητούς ;

Καμ 8 : Αυτοί, παιδί μου, ασχολούνται μόνο με «γαλαζοαίματους». Δεν είδατε σήμερα τι έγινε εδώ;  Χαμός σας λέω, χαμός.

Καμ 1 : Τι έγινε, τι έγινε;  Με είχαν στείλει να καθαρίσω τα πίσω δωμάτια.  Έχασα κάτι σημαντικό ;

Καμ 2 : Εγώ ήμουνα στους κήπους και έκοβα λουλούδια για τα βάζα της τραπεζαρίας.  Είδα πολλούς να μπαινοβγαίνουν.

Καμ 3 : Κι εγώ τους είδα όλους αυτούς που λες. 
 Καμ 4 : Πρέπει να ήταν πρίγκιπες.  Φορούσαν κορόνες.

Καμ 5 : Κορόνες;  Πρίγκιπες ; Και τι  γύρευαν όλοι αυτοί στο παλάτι ;

Καμ 6: Αλήθεια, τι γύρευαν;  Είχαμε πριγκιπική παρέλαση και δεν το ξέραμε;

Καμ 7: Για να διαλέξει η Αυτού Υψηλότης η πριγκίπισσα Δυσκολούλα τον άντρα που θα παντρευτεί . 
 Καμ 8: Αλλά, έμεινε στα κρύα του λουτρού, διότι αυτός που διάλεξε, προτίμησε την Κούλα!

Όλες οι υπόλοιπες : Την Κούλα;

Καμ 8 : Αυτήν.

Όλες οι υπόλοιπες: Την κόρη  του  κηπουρού;

Καμ 8 : Ακριβώς

Όλες οι υπόλοιπες : Και ερωτεύτηκαν;

Καμ 8 : Κεραυνοβόλα.

Όλες οι υπόλοιπες : Ω, τι ρομαντικό ...

Καμ 8 : Ναι, και την πήρε στο άσπρο του το άλογο και  έφυγαν  για  τη  χώρα  του  τη  μακρινή  ...

(Απομακρύνονται κουτσομπολεύοντας)

Αφηγητής 1 : Και την πήρε στο άσπρο του το άλογο και έφυγε για την χώρα του τη μακρινή...

Αφηγητής 2 :  Κι έμεινε η Δυσκολούλα μοναχή !

Αφηγητής 3 : Αλλά, βλέπετε, πρέπει να γίνουν οι ετοιμασίες..  Να καθαριστεί το παλάτι να ετοιμαστούν τα φαγητά για τη μεγάλη δεξίωση.

Αφηγητής 4 : Φαγητά ! Μμμ ... μου μύρισαν κιόλας! Έρχονται οι μάγειροι!!!

ΣΚΗΝΗ 6η

Μουσική 

Μπαίνουν οι Μάγειροι. Χορευτικό.  Κρατούν κατσαρόλες, τηγάνια, κουτάλες...

Μάγειρας 1 : Θα μαγειρέψουμε για τη δεξίωση.

Μάγειρας 2 : Τη δεξίωση που θα γίνει σήμερα.

Μάγειρας 3 : Σήμερα, εδώ στο παλάτι.

Μάγειρας 4 : Εδώ, στη μεγάλη αίθουσα του παλατιού.

Μάγειρας 5 : Θα μαζευτεί η βασιλική οικογένεια .
Μάγειρας 6 : Θα μαζευτούν κι οι μοδίστρες, για να διαλέξει η πριγκίπισσα Δυσκολούλα το φόρεμα που της αρέσει.

Μάγειρας 1 : Βέβαια, η πριγκιπέσσα μας !!! Να διαλέξει φόρεμα για να ξεχάσει τον πόνο της μετά το κακό που έπαθε με τον πρίγκιπα.

Μάγειρας 2 : Σσς, αφού ξέρεις ότι δεν πρέπει να συζητάμε αυτό το αυτυχές γεγονός.  Αν σ’ ακούσουν, αλίμονο σου!

Μάγειρας 3 : Έχω κάτι υποψίες για σήμερα.  Κάτι υποψίες ! ... Να, κάτι μου λέει πως πάλι θα την πάθει η πριγκίπισσά μας.

Μάγειρας 4 : Δάγκωσε τη γλώσσα σου, καημένε ...Το πρόβλημα ξέρουμε όλοι ότι είναι αλλού.  Σε μια λέξη.  Στη λέξη «Διαλέγω»

Μάγειρας 5 : (Γελώντας)  Καλά λες.  Οι λέξεις «Δυσκολούλα» και «διαλέγω» δεν πρέπει να μπαίνουν στην ίδια πρόταση ! Έχουν πρόβλημα ! ( γελάνε)
Μάγειρας 6 : Διαλέγω, διαλέγεις, διαλέγει, διαλέγουμε, διαλέγετε, Δυσκολούλα...   Χα, χα, χα.  Ναι , καλά λες .  Δύσκολο να μπουν μαζί.  Για να δούμε τι θα γίνει σήμερα .

Φεύγουν
ΣΚΗΝΗ 7η
Μουσική
Μπαίνουν οι μοδίστρες στην αίθουσα .
Περιφέρονται.  Συζητούν μεταξύ τους.

Μουσική
Μπαίνει  στην αίθουσα  η  βασιλική  οικογένεια .

Οι υπόλοιποι  υποκλίνονταιι.
Οι μοδίστρες πλησιάζουν στους θρόνους  και δείχνουν τα φορέματα που κρατούν στη βασιλική οικογένεια.
Μοδίστρα 1 : Μεγαλειότατε, ήρθαμε όπως μας ζητήσατε.  Φέραμε τα φορέματα που φτιάξαμε.

Μοδίστρα 2 : Βάλαμε όλη μας την τέχνη, όλο μας το κέφι, όλη μας την πείρα.

Μοδίστρα 3 : Κοιτάξτε , μεγαλειοτάτη, δεν θα θέλατε να φορέσετε αυτό το φόρεμα ;

Μοδίστρα 4 : Μα, σας παρακαλώ, μεγαλειότατε, δεν θα θέλατε να χαρίσετε σε μια κοπέλα αυτό το θεσπέσιο φόρεμα ;

Μοδίστρα 5 :  Αυτό το αέρινο ύφασμα θα κάνει όποια φοράει αυτό το φόρεμα να μοιάζει με νεράιδα , με ...

Μοδίστρα 6 : Μεγαλειότατε, όχι  πως  θέλω  να  το  παινευτώ , αλλά  έκανα  εξαιρετική  δουλειά ! Κοιτάξτε !!!
Μοδίστρα 7 : Όλοι  λένε  ότι  σαν  τα  φορέματα  τα  δικά  μου  δεν  βρίσκεις  πουθενά  !!!
( Η μοδίστρα 8 δε μιλά)
Βασιλιάς : Οι μοδίστρες έχουν δίκιο, κόρη μου.  Αυτά τα φορέματα είναι τόσο καλοραμμένα, τόσο υπέροχα, τόσο φανταστικά !!
Βασίλισσα : Δίκιο έχει ο πατέρας σου, Δυσκολούλα μου.  Όποιο και να διαλέξεις, θα βγεις κερδισμένη.  Εμένα πάντως αν μου χάριζε ένα απ’ αυτά ο πατέρας σου, θα πετούσα και τη σκούφια μου, που λέει κι ο λαός.

Βασιλιάς : Αρίμπη, συγκρατήσου! Τα φορέματα δεν είναι για σένα, αλλά για τη Δυσκολούλα.  Αχ, αυτές οι γυναίκες!!!  Λοιπόν, κορίτσι μου, ποιο φόρεμα προτιμάς ;
Δυσκολούλα : Χμμμ... Δεν είμαι σίγουρη.  Πάντως το φόρεμα που θα διαλέξω πρέπει να είναι  … μακρύ.
Βασίλισσα : Όλες οι μοδίστρες που έχουν φέρει κοντά φορέματα να τα πάρουν και να πάνε στο καλό.

Μοδίστρα 1 : Αυτές που έφεραν φορέματα μίνι που εύκολα μπορεί να ραφτεί ένα κομμάτι από κάτω  , τι να κάνουν;

Αφηγητής 1 : Να φύγουνε κι αυτές.

Μοδίστρα 2 : Ακούς εκεί να μη θέλει μίνι φόρεμα! Τι κορίτσι είναι;  Μοδίστρα 1 : Να δείτε που θα έχει πόδια κατσίκας και θέλει να τα κρύβει! 
Μοδίστρα 2 : Αυτό είναι! ... Σίγουρα είναι στραβοπόδαρη! Αχ, αχ, άδικα κάναμε τόσο κόπο.

Βασιλιάς : Ορίστε, έμειναν οι μοδίστρες με τα μακριά φορέματα.  Ποιο απ’ όλα προτιμάς;

Δυσκολούλα : Χμμμ... Δεν είμαι σίγουρη.   Πάντως το μακρύ φόρεμα που θα διαλέξω πρέπει να είναι … μεταξωτό.
Βασίλισσα : Όλες οι μοδίστρες με ολόμαλλα, βαμβακερά, βελούδινα, δερμάτινα φορέματα ή οτιδήποτε άλλο εκτός από μετάξι να αποσυρθούν.  Ευχαριστούμε που ήρθατε.

Μοδίστρα 3 : Αυτές που έχουν μανίκια από μετάξι τι να κάνουν;

Αφηγητής 2 : Να φύγουν αμέσως.

Μοδίστρα 4 : Άδικος ο κόπος μου.  Άδικες οι ώρες που έχασα.  Άδικα τα υλικά που αγόρασα.  
Μοδίστρα 3 : Αχ, αν κέρδιζα θα ήταν μια πολύ καλή διαφήμιση για μένα.  Δωρεάν μάλιστα.  Θα έτρεχαν όλες να ράψουν σ’ εμένα, εμένα, που με προτίμησε η δύσκολη Δυσκολούλα ... Τώρα, τίποτα.  Ας γυρίσω σιγά σιγά.

Μοδίστρα 4 : Μα  τι  κατάσταση  είναι  αυτή ; Ούτε  κοίταξαν  τη  δουλειά  μου  και  με  διώχνουν ; Βασιλιάδες  είναι , τι  περιμένεις ;

Βασιλιάς : Ορίστε, έμειναν μόνο οι μοδίστρες με μακριά μεταξωτά φορέματα.  Ποιο απ’ όλα προτιμάς;

Δυσκολούλα : Χμμμ... Δεν είμαι σίγουρη.  Πάντως το μακρύ μεταξωτό φόρεμα που θα διαλέξω πρέπει να έχει γιακά κεντημένο με μαργαριτάρια.

Βασίλισσα : Όλες οι μοδίστρες που έφεραν φορέματα που οι γιακάδες τους είναι κεντημένοι με ρουμπίνια, ζαφείρια, σμαράγδια, γυαλόπετρες, τσακμακόπετρες κι οτιδήποτε άλλο εκτός από διαμάντια να φύγουν.

Μοδίστρα 5 : Αυτές που έφεραν φόρεμα που έχει διαμάντια στα μανίκια  τι  να  κάνουν ;

Αφηγητής 3 : Να φύγουν κι αυτές.

Μοδίστρα 6 : Αυτές που έφεραν φόρεμα που δεν έχει καθόλου γιακά, πού να βάλουν τα διαμάντια;

Αγηφητής 4 : Αυτές να πάνε κατευθείαν στα σπίτια τους .

Μοδίστρα 7 : Αυτές που έφεραν φόρεμα που έχει διαμάντια στον  ποδόγυρο  τι  να  κάνουν ;

Αγηφητής 1 : Να  φύγουν , βέβαια !

Μοδίστρα 5 : Κατάλαβες; Γυρεύουν αφορμές.  Δεν ξέρουν τι θέλουν και παίζουν μαζί μας.

Μοδίστρα 6 : Ακούς εκεί διαμάντια στο γιακά. Κι  αν  δεν  έχει  καθόλου , τι  πειράζει ;

Μοδίστρα 7 :  Κι αν έχει διαμάντια στον ποδόγυρο είναι κακό;

Μοδίστρα 5 : Τι να κάνουμε, βασιλιάδες είναι, ό,τι θέλουν κάνουν. 
Μοδίστρα 6 : Ας φύγουμε από δω. Αρκετά μείναμε.

Μοδίστρα 7 :  Πάμε  στα  σπίτια  μας , έχουμε  πολύ  δρόμο .

Αφηγητής 1 : Έμεινε μόνο μία μοδίστρα. Κρατούσε ένα φόρεμα μακρύ …
Αφηγητής 2 : Ένα φόρεμα μεταξωτό …
Αφηγητής 3 : Με γιακά από διαμάντια.

Αφηγητής 4 : Ήταν ονειρεμένο!!!

Βασίλισσα : Αυτό θέλεις χρυσή μου;

Δυσκολούλα : Αυτό ακριβώς.

Βασιλιάς : Επιτέλους ! Αποφάσισε !  Δεν δυσκολεύτηκε και πολύ, ε;  Έλα , δω, πώς λέγεσαι;

Μοδίστρα 8 : Φρειδερίκη  Μοδίστρου, μεγαλειότατε.  Στις προσταγές σας.

Βασιλιάς : Μπράβο, Φρειδερίκη, παιδί μου.  Είσαι εξαιρετική μοδίστρα.  Σπάνια, μοναδική, απίθανη.  Σου αξίζουν θερμά συγχαρητήρια.  Δώσε το φόρεμα στην πριγκίπισσα να το φορέσει να την καμαρώσω.

Μοδίστρα 8 : Μα ....

Βασιλιάς : Τι μα και μου.  Δώσε αμέσως το φόρεμα στην πριγκίπισσα.  Να μην το ξαναπώ!

Μοδίστρα 8 : Μα, ξέρετε ...

Βασιλιάς : Τι να ξέρω;

Μοδίστρα 8 : Δε θα της κάνει.

Βασιλιάς : Ποιο;
Μοδίστρα 8 : Το φόρεμα.  Θα της είναι μικρό.

Βασιλιάς : Και γιατί να της είναι μικρό;

Μοδίστρα 8 : Επειδή ... δεν .. δεν ... δεν  είναι δικό της.

Βασιλιάς : Δεν είναι δικό της ;

Βασίλισσα : Δεν είναι δικό της ;
Δυσκολούλα : (προς τον  κόσμο ) Δεν είναι δικό μου ;

Μοδίστρα 8 : Μα...μα... μάλιστα.

Βασιλιάς : Και  ποιανής είναι ;

Μοδίστρα 8 : Της ... της... της Κούλας !.

Βασιλιάς : Της Κούλας ;

Βασίλισσα : Νάτην πάλι αυτήν μέσα στα πόδια μας !

Δυσκολούλα : Αχ, όχι πάλι αυτή ! (κλαίει)

Μοδίστρα 8 :  Το παράγγειλε ο πρίγκιπας Ραμούνδος Δαγομέρ για την Κούλα.  Εδώ δε μένει η Κούλα;

Βασιλιάς : Όχι, παιδί μου, δε μένει πια εδώ.  Δεν τα’ μαθες;  Παντρεύτηκε η Κούλα κι έφυγε.

Μοδίστρα 8 : Έφυγε;

Βασίλισσα : Ναι, την πήρε ο πρίγκιπας μ’ ένα άσπρο άλογο.

Μοδίστρα 8 : Σοβαρά ; Μη μου πείτε ! Έχετε τη νέα διεύθυνση ;

Βασιλιάς : (εκνευρισμένος) Όχι , δεν έχω τη νέα διεύθυνση ! Τι να την κάνω τη διεύθυνση της Κούλας ; Παίζεις με τα νεύρα μου ; Τι με νοιάζει η διεύθυνση της Κούλας ;  Ορίστε μας !

Μοδίστρα 8 : Τότε να τρέξω να τους προλάβω.

Αφηγητής 1 : Και μ’ αυτά τα λόγια η τελευταία μοδίστρα πήρε το μακρύ μεταξωτό  φόρεμα …
Αφηγητής 2 : Αυτό με το γιακά τον κεντημένο με διαμάντια …
Αφηγητής 3 : Δηλαδή αυτό το υπέροχο, καλοραμμένο, φανταστικό φόρεμα …
Αφηγητής 4 : … Κι έφυγε να προλάβει την Κούλα .
Μοδίστρα 8 : Κούλαααααααα !  Κούλαααααααα ! 

Αφηγητής 1 : Κι έμεινε η Δυσκολούλα με τον πόνο της .

Αφηγητής 2 : Όμως μια μέρα, ενώ κοίταζε από το παράθυρό της τον κήπο ....

Αφηγητής 3 : ... είδε το γιο του κηπουρού να φυτεύει ... ρεπανάκια, κι αγκινάρες και κουνουπίδια .

Αφηγητής 4 : Κι ήταν η πρώτη φορά που αποφάσισε αμέσως !
Όλοι : Αποφάσισε αμέσως ! Θα τον παντρευόταν !
Αφηγητής 1 : Γιατί τον ερωτεύτηκε κεραυνοβόλα !
Αφηγητής 2 : Αμέσως !

Αφηγητής 3 :  Γιατί τον αγάπησε παράφορα !
Αφηγητής 4 : Αμέσως !

Όλοι : Αλήθεια , και  όσο  κι  αν  δεν  το  πιστεύετε , έτσι  έγινε . Και  μη  ρωτάτε  γιατί . Αλλωστε , θυμηθείτε , αυτό  που  είδατε  ήταν  ένα  παραμύθι .

Όλοι:  Κι έζησαν αυτοί καλά κι εμείς καλύτερα .
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